
2023年小学感恩班会设计方案(汇总8篇)
为了确保事情或工作有序有效开展，通常需要提前准备好一
份方案，方案属于计划类文书的一种。方案的格式和要求是
什么样的呢？下面是小编帮大家整理的方案范文，仅供参考，
大家一起来看看吧。

小学感恩班会设计方案篇一

现在的学生，就其心灵的一翼——“情”来看，患有“情感
冷漠症”。对父母之恩，熟视无睹者有之，麻木不仁者有之，
贪得无厌者有之，以怨报德者亦有之，唯独知恩图报者鲜有
之。那么对父母无情无义之人，对师长、集体就更不会有情
有义了。因此，通过本次班会,努力唤回学生回报爱心的良知，
并引导学生通过抒发真情实感来重新构筑健全的人格，懂得
爱的无私、伟大、纯洁，激发学生爱的情感。

二、感恩的丰富内涵

凡事感恩，学会感恩。感恩是一种文明，感恩是一种素质，
感恩是一种品质。人有了感恩之心，人与人、人与自然、人
与社会也会变得更加和谐，更加亲切。我们自身也会因为这
种感恩心理的存在而变得愉快和健康起来，生命将得到滋润。

感受父爱——感恩教育主题班会教案父爱是山，无论有多大
的困难，

他总是你依靠的屏障。

父爱是路，无论你走到哪里，

他都伴你延伸，为你指点迷津，护你一路走好。

感受母爱——



无论你身处何地，

有一个人，她永远占据在你心中最柔软的地方，

你应用自己的一生去爱她，这个人叫：“母亲”，

这种爱叫母爱。

游子吟(全班同学集体背诵)

慈母手中线，游子身上衣.

临行密密缝，意恐迟迟归.

谁言寸草心，报得三春晖.

请同学们如实回答：

有心的同学可以把答案写在一张纸寄给你父母评分。答对6题
以下的请你以后多与父母沟通。

1.你父母亲的生日是_________。

2.你父母亲的体重是_________。

3.你父母亲的身高是________。

4.你父母亲穿_______码鞋。

5.你父母亲喜欢颜色是________。

6.你父母亲喜欢食物是________。

7.你父母亲喜欢的日常消遣活动___________。



8.你父母亲喜欢做的运动是____________。

9.你妈妈经常用来教育你的口头禅是_______。

(学生自由讨论，主持人评价)

你知道吗?

1.家庭父母年收入约为 元

4.从幼儿园到大学毕业一般情况下,估算自己消费约

(学生自由讨论，主持人评价)

请把父母为你做的事和你为父母做的事列举出来，作为砝码
放在天平的两端，看看你的天平是否倾斜得太厉害?如果是，
请你加重砝码。(主持人评价)

思考：

请大家结合自己的经历，想想你今后打算怎么做，让自己和
父母更融洽、更和谐地相处。在你手中的纸上写下你打算怎
样和父母沟通。

学生分组展示答案

学会和父母沟通小贴士

走近父母的方法：

1.多向父母表达你爱他们。

主动承担家务;

纪念日、节日送点小礼物;



遇特别情况写一封信表达感激;

适时为父母倒杯茶、削个水果。

2.和父母有分歧时学会换位思考，站在父母的角度上去想一
想。

3.应让父母感觉你相信他们，多交流并经常给予赞美。

多向父母说说自己的情况，自己的愿望;

多倾听父母的心声;

遇上烦恼，告诉父母，寻求父母的帮助。

4.回家和外出主动给父母打招呼。

5.时时紧记，父母只会爱孩子，决不会害孩子。

总结：只要能理解、孝敬、尊重父母，你就和父母走近了。

小学感恩班会设计方案篇二

一、活动目标

1、通过主题班会，让学生认识红领巾。

2、增强学生对党的思想认同、情感认同，坚定永远跟党走中
国特色社会主义道路的信心和决心。

3、激发学生要爱党爱国爱校的热情，引导学生们在歌颂党和
学校的活动中受到教育、长才干，促进学生勤奋学习、快乐
生活、全面发展。

二、活动准备



1、指导学生说说小英雄的故事。

2、学唱有关歌曲。

3、培训好故事员和活动主持人。

三、活动过程

(欣赏歌曲《少年少年祖国的春天》)

1、甲乙主持人宣布活动进行

主持人(合)：少年少年祖国的春天，正像歌词中说的那样，
我们是祖国的春天，我们是祖国的花朵，我们和祖国一起茁
壮成长!同学们，大家好!二(3)中队《红领巾，飘起来》主题
班会现在开始。

甲：(周海悦)：今天，我们还专门请来了特邀辅导员来参加
我们的活动，大家鼓掌欢迎。

抢答：红领巾!

甲：小小四方角，意义可不小，星火合成旗，队会少不了。
是什么?

抢答：队旗!

乙：队会开始唱，歌声多嘹亮。先烈是榜样，使命记心上。
是什么?

抢答：队歌!

甲：请听《中国少年先锋队队歌》

乙：听，这就是我们少年先锋队的队歌，辅导员握紧拳，党



的号召记心间，“准备着，为共产主义事业而奋斗!”(全班
起立)齐答：时刻准备着。

全班齐答：呼号!(全体齐坐下)

甲：同学们，你们知道红领巾吗?还是让我来告诉大家吧，红
领巾是少先队的标志。她代表红旗的一角，是革命先烈的鲜
血染成的。

乙：今天，我们的党把红旗化作千万条红领巾，让每个少先
队员佩戴在胸前，就是要求少先队员继承红旗事业，让革命
精神代代相传。

甲：同学们，我们现在的幸福生活是革命前辈们用自己的生
命换来的，是中国共产党人团结奋斗换来的，我们的幸福生
活来的多么不容易啊。

乙：是啊，2013年7月1日，我们将迎来中国共产党92周年生
辰，这是一个令人骄傲的日子。

甲：历史的车轮滚滚向前，已近92年过去了，那苦难的岁月
早已不在，可留在我们耳畔的还有那经久不息的赞歌。

6、歌曲联唱

乙：让我们用歌声来缅怀英雄们的丰功伟绩吧!请听合唱《红
星闪闪》。

甲：接下来，请听小组联唱。首先请听第一小组给我们带来
的歌曲《七色光》、第二小组《卖报歌》、第三小组《茉莉
花》、第四小组《我向党来唱支歌》。

乙：中华民族五千年文明史上，无数先辈为了祖国的强盛、
民族的兴旺而前赴后继，奋斗不惜，他们的故事可歌可泣。



7、讲讲英雄的故事

甲：同学们，你们一定知道很多英雄的故事吧!接下来，我们
都来说说英雄的故事。

乙：他们本应拥有美好的童年，但未了革命事业他们却做出
了牺牲，像这样的小英雄值得我们称赞。：请听陈晔给我们
带来的刘胡兰的故事。

甲：是啊，在红领巾的精神鼓舞下，象刘胡兰这样的少年英
雄有千千万万，他们在战争时期，不怕困难，不怕牺牲，为
了新中国的诞生，为了全人类的幸福，和敌人展开顽强的斗
争。

乙：接下来，请听俞思琪、王思瑜给我们带来的故事《我的
弟弟小萝卜头》、《小英雄雨来——夜送鸡毛信》。

甲：为了祖国和人民的解放事业，无数的热血志士献出了自
己宝贵的生命。他们那崇高的革命形象，永远活在我们少年
儿童的心中。他们那不怕牺牲，机智勇敢的精神值得我们好
好学习，好好发扬。

甲：为解放而献出生命的英雄们太多太多了。就让我们用深
情的语言来赞一赞我们心中的英雄吧!(指名回答)

乙：此时此刻，我相信大家和我一样热血沸腾，思绪万千，
仿佛有千言万语要喷薄而出。同学们，你们想不想对革命先
烈们说句心里话。

8、诗歌朗诵《请英烈们放心》

乙：一个个故事，说不完我们的思念;一首首赞歌，说不完我
们的崇敬。是英雄们用美好的青春，用闪光的年华，迎来了
春天，迎来了光明。



甲：同学们，在幸福的今天，我们不应该忘记历史，不应该
忘记这些英雄，也不应该忘记先辈们给我们留下的优良革命
传统。

甲、乙：同学们，让我们一起举起右拳，庄严宣誓。(全班起
立，高举右拳)：牢记历史，领巾向党。奋发图强，振兴中
华!

甲：今天的中队活动已接近尾声，下面我们请特邀辅导员老
师讲话，大家欢迎。

甲、乙：让我们在歌声中结束今天的主题班会。(歌曲《我向
党来唱支歌》)

小学感恩班会设计方案篇三

如今的学生大多是独生子女，在母亲的百般呵护下中长大，
他们常常不明白母亲为他们无私奉献了许多，他们通常也不
理解母亲，嫌母亲唠叨与母亲发生争执。通过本次班会，希
望孩子能与母亲架起沟通的桥梁。理解母爱，唤回同学们的
感恩之心，刻苦学习，拼搏进取来回报父母。

1先以一首童谣引出主题

2通过一些关于母爱的歌曲，诗歌，格言，通过对母亲英文单
词的解读，以及观看视频等让学生感受母爱。

3通过提问，做调查，以及情景再现让学生意识到自己在心活
中有很多不足，从而唤起学生的感恩之情，让他们学会感恩。

4以一首“懂你”结束班会课，让学生学会去懂母亲，理解母
亲。

1歌曲《鲁冰花》《烛光里的妈妈》《沉默的母亲》《懂你》



2让学生收集关于歌颂母亲，感恩母爱的诗歌，格言或故事。

3给学生主题，让学生自己发挥想象排练两个情境剧

1活动形式：童谣，调查，小品，歌曲等

一，歌曲引入，导出主题

由“鲁冰花”这首童谣引出此次班会的主题师：有一种爱它
是温暖的太阳，奉献着它的光芒；有一种爱它是辽阔的海洋，
坦露着宽广的胸怀。（播放鲁冰花）同学们这种爱是什么？
生：母亲的爱。

师：对了，我宣布主题班会“感恩母爱”现在开始，上课。
生：起立，老师好。

二，活动展开，感受母爱

师：同学们好。刚才我们听的那首歌叫什么名字？生：“鲁
冰花“

母亲啊！天上的风雨来了，鸟儿躲到她的巢里，心中的风雨
来了，我只能

躲到你的怀里。--冰心

师：为什么这么多的诗歌，歌曲歌颂我们的母亲？生：因为
母爱伟大

m（many）妈妈给了我们很多很多

师：可是她抱怨了吗？没有，在短片中老母说道：“儿子是
自己的，自己再怎么付出都是心甘情愿的，都是理所应当的，
都是无怨无悔的。都是不足为厅的”。这就是母爱，无论你



多大，在母爱的眼里你都是个孩子，无论你遇到什么困难，
母亲都会陪你在身边，不离不弃。让我们用热烈的掌声送给
这位伟大的老母亲吧。师：母爱如春夜无人知晓的细雨，陪
伴在你不经意的时候，母爱是如此的细腻以致于有时候不被
我们发现，我们一起来重温一下这此温馨的画面吧！（让人
温馨的母爱）

师：好，现在让我们回忆一下发生在你身上令你感动，令你
难忘的瞬间吧。（背景音乐“烛光里的妈妈”）

三：活动升华—反思自身不足，唤起感恩

师：只要我们用心去发现，母爱无处不在，回顾了母爱之后，
我们就应当方式着去感恩，在坐的同学们都知道感恩这个理
儿，可是我们做到了吗？我们行动了吗？你感恩了吗？让我
们来做个调查。

你知道母亲节是什么时候吗？你知道母亲的生日吗？你知道
母的喜好吗？

母亲：孩子，你要好好学习，天天向上好不好？孩子：

母亲：你要做一个有孝心的孩子好不好？孩子：

母亲：你的中考志愿我做主行不行？孩子：

母亲：你的婚姻大事我做主行不行？孩子：

（师问学生答，语气由弱到强引导学生得出结论，母爱说得
对的我们听，说得不对的我们要学会去缓和，而不是与母亲
顶撞）（学生情景表演）

情景二：妈妈想送你去上学，却被你拒绝了

思考：望着孩子远去的背影，妈妈的表情会是怎么样的？



情景三：妈妈忙活了半天做了一大桌的饭菜，你却说不好吃。
放了碗筷就走思考：听了你说的话之后母亲心里会怎么想？
（由这两个情景剧，让学生意识到自己在生活中的不足之处
从而教育孩子不要拒绝母亲力所能及的事情）

师：孩子们啊，在生活中我们多多少少有做得不足之处，以
前我们没有意识到，现在你们意识到了吗？生：意识到了。

师：意识到不足之后我们要改进，我们应当如何去做呢？边
看短片边思考“如何感恩母爱？”师：看完刚才的短片我们
更明白一个母爱为我做的一切，那么现在大家分小组讨论一
下，如何感恩母爱，四人讨论，一人记录，看哪一组写得最
多？（背景音乐“沉默的母亲”）

师：好了，哪一组的同学先来说一说。

四：活动尾声写下对母亲的祝福

师：好，大家都做得很不错，那么我想到此刻同学们应该像
这首歌“懂你”一样去懂我们的母亲，理解母亲对我们的爱，
让我们怀着一颗感恩的心去祝福母亲。现在请同学们写下对
母亲的祝福。（给学生时间写）（背景音乐“懂你”）

师：有一种爱是我们永远也偿还不起的，那便是母爱。我们
渐渐长大，而母亲渐渐老去，所以让我们抓紧时间，从此刻
起用实际行动去回报我们的母亲吧！感恩母爱主题班会到此
结束。下课生：起立，老师再见。师：同学们再见。

小学感恩班会设计方案篇四

1、体验感恩，让学生明白“感恩”的重要性和必要性。

2、联系实际，让学生深刻体会到父母对自己的爱，引导学生
关心父母、热爱父母、理解父母，教育学生从小有一颗感恩



的心。

3、通过讨论发言，使学生能够正视感恩的魅力，明白感恩是
一种爱的表达，做人的责任。

活动准备：

1、布置黑板和教室。

2、对学生进行问卷调查，了解他们对父母的了解程度，并对
数据进行统计。

3、搜集部分学生及家长的照片及成长经历中的一些感恩事件。

4、《母亲》、《烛光里的妈妈》和《感恩的心》歌曲磁带和
录音机。

5、同学们编排诗朗诵。

活动过程：

一、主持人出场宣布班会开始

(在《烛光里的妈妈》的背景音乐中小主持人上场)

刘：世界上有一种琐碎的爱，她的名字叫母爱。

李：世界上有一种宽容的爱，他的名字叫父爱。

刘：敬爱的老师，

李：亲爱的同学们

合：大家下午好!一年一班《感谢父母》主题班会现在开始!



二、回忆深情一刻———走进亲情

李：父亲，您是一缕阳光，丝丝屡屡地温暖着我。

刘：母亲，您是一缕春风，时时刻刻地抚慰着我。

师：是呀，正因为有了父母的爱，才使我们健康、快乐、幸
福的成长。每一位父母都在用不同的方式爱着我们。同学们，
平时你的父母是怎样关心、爱护你的?谁愿意与大家分享父母
对你爱。多请几位学生，或者拿着照片讲述照片背后的故事。

三、欣赏节目颂亲———情体验亲情

李：聆听着每一个爱的细节，都是那样的动人。我们的心中
不禁涌动起一股暖流。

刘：回首往事，我们才幡然醒悟，母亲做的件件小事都蕴含
着浓浓深情。

李：下面请欣赏诗歌朗诵《唱给妈妈的歌》，来表达我们对
母亲的爱。

师：从同学们的回答中可以看出，我们对父母的付出和家长
的付出比较起来是多么微不足道啊!

四、感恩父母方案大搜寻———回报亲情

师：我们向父母索取得太多，回报父母的太少，我们以后应
该怎么做呢?

1、为工作劳累了一天的父母倒一杯茶，揉揉肩，讲讲笑话。

2、每天好好学习，回家谈收获，讲感受，给父母一个好心情。

3、多体谅、理解父母，不与父母争吵，多为父母着想。



4、学会拥抱父母，说声“谢谢”。

5、为父母分担一些家务和烦恼。

6、学会节约，不浪费父母的劳动成果。

7、每天反思，学会对父母说“对不起”。

8、学会尊重、关爱身边的人。多做有心人，及时送上温
暖……

师：现在同学们的心里一定有好多话要说，是吗?该说“谢
谢”的时候就一定大声说出来，不要把谢意在心底深埋。

(队员在准备好的的心形卡片上写上对父母的一句感激的话。

五、辅导员总结发言

孩子们，听了你们动情的发言，看到你们精彩的表演，老师
深深地感动了。“谁言寸草心，报得三春晖。”这份沉甸甸
的爱，有谁能掂量出它的分量?有谁能真正偿还呢?但一声问
候，一杯热茶，一个微笑，一点进步，都是对父母，对他人
的一种无声的感激。同学们，常怀感激之心，让我们的生活
更加充实愉快，让我们的人生更加美丽。同学们，人生正因
有了你们的爱心、孝心和感恩之心而更加美好。

六、宣布活动结束

刘：非常感谢老师的讲话。相信在座的各位同学在参加了这
次主题

班会以后，心里一定也不平静。让我们一起来唱一首《世上
只有妈妈好》

刘：感恩是一杯美酒，



李：感恩是一曲颂歌。

合：让我们心怀感恩，学会感恩，赞美感恩吧!

李：现在，一年一班《感谢父母》主题班会到此结束!主题班
会在歌声《感恩的心》的歌声中结束!

小学感恩班会设计方案篇五

现在的学生，就其心灵的一翼——“情”来看，普遍患
有“情感冷漠症”，有不少人令人遗憾地成了“不懂得感谢、
不愿感激、不会感动，只知道享受，只知道自己需要，只知
道汲取的“冷漠一代”。 以此次活动，告诉大家生命不是你
一人所有，世界上的任何一件东西也不属于你个人，请珍惜
生命请珍惜你所拥有的一切，请珍惜他人为你的努力和付出，
请常常报有一颗感恩的心。

二、活动过程：

（一）听一个感人的故事

下面请大家一起来听一个感人的故事：苹果树和小男孩

主持人：大家和我们一样，一样都是故事中的小男孩，从出
生到现在，父母的爱一直伴随着我们成长，我们不断的索取，
父母是尽其所能，我们接受的是那么的心安理得，此时此刻
我们的心情都不会很平静，下面这首歌是否能引进大家的共
鸣呢？把“父亲”这首歌献给我们伟大的父母！ 这首歌不禁
使我们回忆起，在我们成长的这十几年中，父母为我们所做
的点点滴滴。那么谁愿意与大家一起分享他的感动呢？请大
家举手 （同学发言）

（二）现场调查



可我们又对父母了解多少呢 ？下面进行现场调查

通过刚刚的调查我们发现，并不是每个同学都十分了解自己
的父母，可是反过来如果被问的是父母，不用调查也会知道
结果，父母会对我们的一切记忆的都很深刻！

（三）做一个感恩的人

让学生回家做好三个一活动：

1、给远方亲人写一封信。

2、为父母或亲人洗一次脚。

3、每天为家里做一件家务。

小学感恩班会设计方案篇六

一、班会目的

通过开展本次活动，开阔学生的视野，增强他们的动手能力，
使学生在活动中了解科学技术具有为人类造福的无穷力量，
掌握基本的自然科学知识，进一步激发学生的求知欲和对科
学技术的热爱之情。

二、班会准备

为了精心搞好这次科普知识班队会会，活动前应该精心做好
各项准备工作。

(1)活动前，班级组织了一个筹委会，人员由班主任、班干部
组成，对科普知识班队会的形式、程序、活动场地、器材的
安排等作些计划，大家商定后就按计划筹备。



(2)动员学生通过各种媒体，如报刊资料、电视、网络等媒体
收集有关科普知识、科学趣闻、最新科技成果等，并分门别
类做好笔记，个人收集的资料精心整理后再与全班同学交流，
以提高资料的利用价值。

(3)本次班队会在多媒体教室举行，课前准备课件及其他资料。

(4)挑选主持人。班队会主持人从中队挑选合适人员担当，主
持人要对科普知识感兴趣，并且对科普知识比较了解，同时
还要落落大方，具有当主持人的基本技能。

三、活动过程

(l)班主任宣布科普知识班队会开始，并介绍本次班队会的主
题。

(2)主持人介绍本次科技班队会的形式及主要程序。

同学们，科技知识无所不在，我们的学习、生活处处离不开
科技。我们的社会之所以能不断前进，就是因为科技在进步。
人类追求科学的脚步从未停止过。今天，我们就一起来聊聊
生活、学习中的科技，看谁准备的资料丰富，看谁对科技最
感兴趣。最后，我们将评选三名“小科技迷”和三名“未来
科学家”。我们先请几位同学和我们聊聊最近的科技新
闻。(3～5名学生介绍)

(3)刚才他们介绍的这些新兴的科技把我们带入了一个神奇的
世界。这其中有不少都是高、新、尖科技，我们少先队员不
仅要了解这些最新的科技成果，对一些基本的科技常识、科
技知识也要有所了解，下面就请几位同学来介绍。(学生介
绍)

(4)同学们，你们知道吗，在科学发展史上还有许多趣闻呢，
科技也有许多有趣的现象，而且这些有趣的现象就发生在我



们身边，你听。(学生介绍)

(5)刚才大家介绍了不少有关科技的知识，看来大家都做了认
真的准备。老师今天也准备了很多科普资料，让我们一起来
看一看。请大家用热烈的掌声欢迎老师为我们介绍科普知识。

(6)欣赏科普知识短片。

(7)科技给人类带来了美好的未来，科技的发展更需要我们共
同努力。让我们从今天开始，人人争当“小科技迷”“小科
学家”。下面我们请班主任老师给我们讲几句。

四、班主任总结活动情况

同学们，今天的科普知识班队会大家表现得积极踊跃。这次
活动丰富了我们的科技知识，激发了我们学科学的热情。大
家对科技表现出来的热情让我很受感动，希望同学们在课外
继续爱科学、学科学、用科学。为了把这次成功的活动记载
下来，也为了让更多的同学有表现的机会，建议大家课后
以“科技知识”为主题制作一期手抄报。

小学感恩班会设计方案篇七

班会背景：进入中学以来，学生的心理开始发生变化，有的
学生自以为长大了，而自身的约束能力又较差，于是如何让
他们远离吸烟喝酒等不良习气的影响是一个迫在眉睫的问题，
为了帮助每一个孩子健康成长，我决定召开《加强自律，远
离烟酒》的主题班会。

班会目的：

1.全员参与，班内每一个学生都参与本次班会，加强班级凝



聚力。

2.形式多样，使学生尽展才华，充分调动学生的积极性，增
强学生自信心。

3.通过班会中对故事反映的道理进行自评、他评，使学生对
问题的认识有了一定的深度，明确了自律的重要性，使学生
认识到吸烟喝酒对自身的危害，将“远离烟酒”作为自己学
生阶段的重要目标。

班会准备：

1、全班动员，告知此次班会活动主题，在学生中征集本班班
会主题和实施方案。

2、联系自己生活实际，寻找吸烟喝酒的危害。

3、在全班征集相关的故事、小品、文字及图片材料。

主办班级：初二、七班

参加对象：初二、七班全体学生

时间：周一下午第四节

地点：本班教室

设计人：班主任、班委

主持人：班长

基本步骤

1、小品：(吸烟方面)



2、资料展示：香烟里含有何种有毒物质，会给身体带来怎样
的危害。

3、相声：(酗酒方面)

4、讨论：饮酒会带来哪些不良后果?(身体健康、驾驶……)

5、资料展示：酗酒引起的事故。

7、呼吁：让我们远离烟酒的诱惑。

老师寄语

评析：

近年来，吸烟饮酒日趋低龄化，给孩子们的身心健康造成了
严重危害。中华全国律师协会未成年人保护专业委员会主任
佟丽华对记者说：吸烟已经成为继毒品之后危害青少年身心
健康的第二大杀手，饮酒导致的斗殴、死亡事件亦时有发生。
关注这样一个主题显然对中学生来说意义非同寻常。

然而，力显成熟扮“酷”，可谓是中学生的共同渴望。叼烟
饮酒，常被学生作为摆脱幼童形象、向世人表明“自己长大
成人”的标示。因此，如何远离烟酒，珍视健康，因此对中
学生的身心健康也具有更直接的实践价值。

那么，让中学生远离烟酒，使其认识烟酒对身体和心理的危
害性，固然是不可或缺的一个教育环节步骤，但是，解决问
题的根本还在于提升学生的自控自律水平，这样，不仅能抵
挡烟酒的诱惑，同时能抵御一切不良嗜好的侵袭。而学生自
律性的增强，既有赖于学生成熟机制的作用，更有赖于学校
教育的有效引导，使学生在知识长进中、学校生活中养成积
极健康的生活态度和高尚的审美情趣，获得身心的健康发展。
主题班会把着眼点放在了学生自律能力的培养上是十分必要



的当然，案例中的主题班会已策划出了明确的主题和基本组
织程序，但是，如何组织实施、如何生成性地达成目的，需
要更细致的预设和临时的有效调控。多种材料之间的功能整
合是设计者在具体实施方案中必须关注的内容。

小学感恩班会设计方案篇八

感恩父母，感恩生活，感恩失败，感恩社会

以感恩教育为主题，通过生动、鲜活的教育形式和活动载体，
把富有人性的情感教育渗入活动各个环节环节之中，让学生
受到心灵的熏陶和潜移默化的感染，使“知恩图报”这一传
统美德得以弘扬和传承，构筑健全的人格；通过学生之间、
师生之间、父母与孩子间的心灵互动，让学生懂得对生活和
他人心存感激是一种美德，学会理解和关心他人，产生一种
回报恩情、立志成材的情感。

我们大多数学生把父母或别人的付出、帮助看作是理所应当，
对他人之恩熟视无睹者有之，麻木不仁者有之，贪得无厌者
有之，以怨报德者亦有之，知恩图报者鲜有之。这种“情感
冷漠症”，严重影响了他们正常的人际交往和人性发展。为
此，本次班会力求通过各种形式，引导学生在活动中学会感
激，在感激中懂得珍惜，在珍惜中知道回报，从而迸发出爱
的火花。由爱父母 爱老师 爱同学，到爱学校，最后升华到
一种爱国情怀，进而完善自己的道德品质，养成良好的行为
规范。

学唱《感恩的心》

老师：同学们，英国作家萨克雷说：“生活就是一面镜子，
你笑，它也笑；你哭，它也哭。”你感恩生活，生活将赐予
你灿烂的阳光；你不感恩，只知一味地怨天尤人，最终可能
一无所有！



的确，“感恩”是一种对恩惠心存感激的表示，是每一位不
忘他人恩情的人萦绕心间的情感。学会感恩，可以擦亮蒙尘
的心灵而不致麻木，学会感恩，可以将无以为报的点滴付出
永铭于心。我认为，我班《感恩的心》主题班会现在可以开
始了。

全体学生低声吟诵：

慈母手中线，游子身上衣。

临行密密缝，意恐迟迟归。

谁言寸草心，报得三春晖。

3、播放影像资料。（一位母亲对子女的独白）

合：那就是老师我们敬爱的老师！

学生活动：朗诵《老师颂》（柯晓文）

忘不了您的循循善诱，谆谆教导；

忘不了您的细心讲解，耐心辅导；

忘不了您灯下的呕心沥血，辛苦耕耘。

老师啊，您是蜡烛，照亮了我们燃烧了自己，

您是春蚕，为了我们，您献出了美好的青春和年华！

主持人乙：今天，让我们深情地唱《每当我走过老师窗前》
（画面）

合唱《每当我走过老师窗前》快结束时，向到会的科任老师
献花



（主持人甲：老师的恩情比山高比海深，我们无以回报，让
我们用鲜花和掌声来表达对老师您的爱吧）

主持人乙：李白乘舟将欲行，忽闻岸上踏歌声。

桃花潭水深千尺,不及汪伦送我情。（古诗引入——）

主持人甲：故人西辞黄鹤楼，烟花三月下扬州。

孤帆远影碧空尽，惟见长江天际流。

主持人乙：海内存知己，天涯若比邻。

主持人甲：这些优美字词都证明了友情是世界上最美丽的情
感，它无处不在。是中华民族的精髓，是我国的优良传统。

主持人乙：而现在我们却总在不经意中忽略了它的存在。

学生活动：诗朗诵《友谊》（伴奏《友谊天长地久》）

生：我们要架起友谊的桥梁。

生：真诚是友谊的第一块基石。

生：信任是通向友谊的路标。

生：猜想、嫉妒是友谊之桥的腐蚀剂。

生：友谊，需要用忠诚去播种，用热情去灌溉，用原则去培
养，用谅解去护理。 生：缺乏真正的朋友乃是最纯粹、最可
怜的孤独。缺乏友谊则处处是一片荒野。 生：真正的朋友，
在你获得成功的时候，为你分享喜悦；在你遇到不幸和挫折
的时候，会给你支持和鼓励。

生：友谊，像甘露滋润你生命的小草，像阳光照耀你学业的



绿叶。

生：友谊，像和风吹熟你成功的果实，像烈日融化你孤寂的
冰雪。

生：愿我们的友谊像春天的玫瑰那么娇艳

生：愿我们的友谊夏天的玉兰那么芳香，

生：愿我们的友谊秋天的菊花那么坚强，

生：愿我们的友谊冬天的腊梅那么耐寒。

生：愿我们的友谊天长地久

主持人甲：是啊，现在，我们同坐在一间教室内，这是多么
的不易！让我们每个人伸出你的手向你身边的同学真诚地说
声：“谢谢你坐在我的身边。”（学生互动）

主持人乙：每天我要面对很多的人，但这些人有时眉头紧锁，
有时笑逐颜开。下面请大家欣赏音乐剧《幸福》。

学生活动：音乐剧《幸福》----（让同学学会懂得感恩才会
拥有幸福）

人物一：棒棒

每天我在城市中穿梭，汗水伴着青石台阶向下滑落，肩头的
重担一天比一天沉重。但因为我的努力，我的小孩已经上了
城里的小学，就算我再累再苦，我也很幸福。

人物二：医生

白色大褂的冷漠和消毒水单调的气息，伴着我生活的每一天，
病患的呻吟，家属的期盼，让我的工作变得压力重重。但我



看到每一位我亲手治愈的患者健康地走出医院，我开心，我
幸福。

人物三：军人

打靶场上怦怦的枪声，练兵场上嘹亮的歌声，让我的军旅生
活充实满满，而枯燥的军事训练，紧张的军事演习，又让我
想起远方的母亲。但每当我走上街头，看着大家在和平的环
境里快乐地生活，我从他们的笑脸中体味到了幸福。

人物四：明星

闪光灯在我的身旁不停地闪烁，记者像苍蝇一样围绕着我，
我失去了原来的生活，躁动与鳄浮华充斥着我的一切，我开
始厌倦这样的生活，变得狂躁，变得需要各种方式的发泄，
但每当见到粉丝们为我尖叫，给我欢呼，原来我是这样的幸
福。

人物五：服务员

酒店里面对不同的客人，有辛苦的摸索学习，有打碎盘碟的
忐忑不安，有客人抱怨时的委屈，有领导批评时的惶恐，但
我同样能感觉到工作所带来的满足与自豪，客人温暖赞许的
笑容，成为我未来的动力，幸福的源头。

人物六：运动员

腰酸背痛的我每天不得不进行着重复枯燥的训练，随着年龄
的增大。我想过好多次放弃。但我不想再赛场上输给对手，
更不想输给自己》今天，今天，今天我赢了，赢得了属于我、
属于我祖国的金牌，站在领奖台，看着五星红旗冉冉升起，
泪水浸在眼眶，我品味着成功与辛酸的幸福。

人物七：农民



播种，耕作，收获是我一生的写照，冒着酷热与寒冬在田地
中忙碌，一场风雪，暴雨可以肆意毁掉我一年的辛苦生活，
我无奈地望着天祈望着风调雨顺的一年，秋天终于来了，看
着收获的果实，我长吁一口气，幸福的笑着。

人物八：学生

“池塘边的榕树下，知了在声声地叫着夏天”这是我多想过
的少年生活。可现在厚厚的作业本，郁闷的心情无人沟通，
让我的生活愈发少了乐趣。难道着就是我的豆蔻年华。但看
到父母为家辛苦奔波，听到老师不倦的教诲，我怎么会不幸
福。

主持人：是呀，他们是幸福的人，因为他们和我们一样懂得：

（全班男生朗诵：）?

没有阳光，就没有日子的温暖；

没有雨露，就没有五谷的丰登；

没有水源，就没有生命；

没有父母，就没有我们自己；

没有亲情友情和爱情，世界就会是一片孤独和黑暗。

主持人：是呀，他们会和我们一样发出感叹：

（全班女生朗诵：）

感激生育你的人，因为他们使你体验生命；

感激抚养你的人，因为他们使你不断成长。



感激帮助你的人，因为他们使你度过难关。

感激关怀你的人，因为他们给你温暖。

感激鼓励你的人，因为他们给你力量。

感激教育你的人，因为他们开化你的蒙昧。

感激伤害你的人，因为他磨练了你的心志；

感激绊倒你的人，因为他教会了你该独立。

（男女生朗诵：）

感谢父母，赐予我生命，不求回报地爱着我们疼着我们；

感谢老师，传授我知识，告诉我做人的道理；

感谢朋友，在我困惑，委屈的时候给我力量；

感谢所有进入我生命中的人，因为是你们一点点装饰了我的
人生；

感谢这个世界上所有值得我们感激的人。

1、主持人甲：当代作家毕淑敏说过：“当我们年轻的时候不
懂事，当我们懂事的时候已不再年轻。世上有些东西可以弥
补，但有些东西却永远无法补偿。” 所以，现在的我们，就
要对父母多一份关心，尽一份孝心。也许它只是一杯粗茶，
也许它只是一碗淡饭，但在爱的天平上，他们等值，因
为——孝心无价！现在让我们一起来分享同学们填写的感恩
卡吧。

a：



b：

c：

（同学们相继上台发言讲述父母、老师、朋友等对自己的无
限深情，并表示要用实际行动回报那些给予我们恩情的人们。
）


